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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Problematika konfliktů o vodu a jejich řešení, a to z pohledu mezinárodního práva, 

představuje v současném skličujícím období extrémního sucha téma vysoce aktuální, které 

na takovéto úrovni nebylo akademicky dosud dostatečně zpracováno. Diplomantka na tuto 

problematiku nabízí v rámci možností a rozsahu diplomové práce komplexní pohled 

zasazený s ohledem na právě uvedené do patřičného kontextu. Z výše uvedených důvodů 

téma hodnotím jako aktuální a považuji ho za velmi vhodné k zpracování jako odborné 

kvalifikační práce minimálně na úrovni diplomové práce.   

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Předložené téma práce je s ohledem na originálnost tématu z akademického pohledu, snahu 

o komplexní pojetí problematiky, nutnost práce převážně se zahraničními zdroji a aktuální 

klimatický vývoj možné hodnotit jako téma poměrně náročné.  

 

3. Hodnocení práce 

Posuzovaná kvalifikační práce je rozčleněna velmi přehledně a logicky, obsahuje úvod, pět 

dále členěných kapitol vč. diskuze a závěr, dále povinné součásti. Jednotlivé kapitoly se 

postupně rozvíjejí od obecného vymezení klíčových pojmů v úvodní několikastránkové 

kapitole, přes prameny práva týkající se prevence a řešení konfliktů o vodu v regionálním i 

globálním zařazení, které doplňuje následující kapitola pojednávající o právních principech, 

které představují prevenční nástroje konfliktů o vodu, čtvrtá kapitola se zabývá realizačními 

nástroji řešení již vzniklého konfliktu o vodu včetně uvedení praxe pobřežních států při 

řešení již nastalých konfliktů, a konečně je zde poslední kapitola pátá věnovaná téměř 

desetistránkové diskuzi nad zkoumanou problematikou. 

Předložená kvalifikační práce představuje systematicky a přehledně zpracované téma, které 

by si snad zasloužilo i rozsáhlejší pozornosti. V rámci předložený 96 stran textu však bylo 

téma přiměřeně vyčerpáno. První, druhá a třetí kapitola představují společně teoretická 

východiska, kapitola čtvrtá a pátá pak praktické možnosti řešení již uplatňované a případně 

dále diskutované. 

Velmi kladně hodnotím vytyčení výzkumných otázek v úvodu práce, tomu odpovídající 

zpracování celého tématu, případné odůvodnění zařazení některých kapitol či podkapitol, 

ev. důvod kladení důrazu na tu či onu část problematiky (viz např. komentář autorky 

v souvislosti s kapitolou věnovanou právním principům) a v diskuzi a v závěru naplnění 

těchto výzkumných otázek a jejich náležité zodpovězení. Práce je tak ucelená, logická a 

úvahy autorky dobře pochopitelné a odůvodněné a zvolené zpracování problematiky nabízí 

též praktický přesah. 

 



  

Jak vyplývá z výše uvedeného, diplomová práce Markéty Gregorové představuje na daném 

poli přehledný rozbor zvolené problematiky. Místy se sice neubrání popisnosti, ale ta je 

kompenzována praktickým pohledem na problematiku, dobrou analýzou a důležitými 

vlastními úvahami diplomantky, praktickými shrnutími druhé, třetí a čtvrté kapitoly a 

diskuzí v kapitole páté. Celkově pak oceňuji přehledné zpracování a přínos v podobě 

aktuálního tématu spolu se zcela vyhovujícími formálními náležitostmi práce, 

vč. odpovídajícího grafického a gramatického provedení (ač drobné gramatické 

nedokonalosti se práci nevyhnuly). 

 

4. Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace 

 

S ohledem na výše uvedené doporučuji diplomovou práci Markéty Gregorové k ústní 

obhajobě s návrhem hodnocení výborně. 

 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při ústní obhajobě 

 

1) Po vzoru např. mezinárodního tribunálu pro mořské právo by se i pro konflikty o vodu 

v mezinárodním právu nabízelo zřídit společný nadnárodní soudní orgán. Diskutujte 

blíže tuto možnost s ohledem na možné pravomoci a působnost takového orgánu a již 

zavedenou praxi v řešení konfliktů o vodu na mezinárodní úrovni. 

 

2) V kvalifikační práci je několikrát zmíněn doslova design mezinárodní smlouvy týkající 

se zkoumané problematiky. Bylo by možné vytvořit praktický vzor mezinárodní 

smlouvy obecně použitelný pro nastavení spolupráce pobřežních států při užívání 

hraničních vod? Jaké by byly podstatné náležitosti takové vzorové smlouvy? 
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